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Textgleichungen · Serie 3

 Wähle in den folgenden Aufgaben jeweils eine geeignete Variable.
 Stelle dann eine Gleichung auf und löse sie.
 Überlege dir am Schluss, welches die korrekte Lösung ist und schreibe einen Antwortsatz.

1Ê x: Preis eines Sandwiches mit Käse in CHF
40x + 60(x + 3) = 780 Preis Sandwich mit Käse:  CHF 6
x = 6 Preis Sandwich mit Fleisch: CHF 9

2Ê x: Preis eines Stück Kuchens in CHF
55x + 70= 37x + 160
x = 5 Ein Stück Kuchen kostet CHF 5.

3Ê x: Anzahl Personen auf der Reise
7x + 20 = 9x – 10
x = 15 Es sind 15 Personen.

4Ê x: Flurins Geld in CHF
5x – 18 = 3(x + 18)
x = 36 Flurin hatte CHF 36 und Nia hatte CHF 180.

5Ê x: gesuchte Zahl
4(x – 5) = 2x + 4
x = 12 Die Zahl ist 12.

6Ê x: Dianas heutiges Alter
2(x + 10) = x + 25 + 10 Diana ist heute 15 Jahre alt.
x = 15 Ihr Vater ist heute 40 Jahre alt.

 
7Ê x: Neils Geld in CHF 

x + (x – 30) + 3(2x – 30) = 280 Neil hat CHF 50, Simon hat CHF 20
x = 50 und Maxim hat CHF 210.

8Ê x: Anzahl Vierertische 
2(x + 5) + 4x = 112
x = 17   Es sind 39 Tische.
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Schnittebenen im Würfel

Wenn ein Würfel geradlinig zerschnitten wird, entsteht eine Schnittebene, die man mit den Schnitt-
kanten auf den Seiten des Würfels einzeichnen kann. Dabei gelten folgende Regeln:
· Auf jeder Seite des Würfels hat es höchstens eine Schnittkante.
· Schnittkanten in parallel zueinander liegenden Seiten sind ebenfalls parallel zueinander.

Ergänze die gegebenen, fett eingezeichneten Schnittkanten, sodass Schnittebenen entstehen.
Zeichne nicht sichtbare Kanten gestrichelt ein.
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